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Výklad
Základní související pojmy

Směnka – krátkodobý obchodovatelný dlužný cenný papír, vyjadřuje vztah mezi směnečným věřitelem (obchodník, který dodal zboží a dostal směnkou zaplaceno či subjekt, který poskytl půjčku) a směnečným dlužníkem.

Směnečný dlužník – osoba, která je zavázána svým podpisem k úhradě závazku, podpisem musí směnku přijmout = akceptovat.
Směnečný věřitel – osoba, které má být zaplaceno, majitel směnky. Může ji indosamentem, žirováním, převést na nového majitele.
Úročení směnečné sumy – směnečná suma je nejčastěji stanovena již včetně směnečného úroku. Může být přiložena úroková doložka, např. 200 000 Kč s 15 % úrokovou sazbou.
Diskont – tzv. bankovní diskont, cena půjčky, úvěru se počítá ze splatné částky. Na diskontním principu jsou založené obchody s krátkodobými cennými papíry, např. se směnkami.

Eskont směnky – odkup směnky bankou před dobou splatnosti, banka si sráží diskont. Banka poskytuje eskontní úvěr.

Reeskont směnky – eskont eskontované směnky centrální bankou.

Bankovní akcept – banka akceptuje směnku jako směnečný dlužník, převezme tak závazek, jen u nejlepších klientů, v podstatě prodává své dobré jméno.

Eskontní úvěr – souvisí s odkupem nesplacené směnky bankou, banka si srazí obvykle poplatky a diskont např. 12 %. Individuálně stanoveno dle klienta, poskytuje se podnikatelům. V době splatnosti směnečný dlužník zaplatí bance. Nejčastěji poskytován u cizích směnek na vlastní řad obchodního charakteru.
Banka přijme k eskontu směnku na částku 500 000 Kč, splatnou za 3 měsíce. Stanoví individuální diskontní sazbu a poplatek, poskytne eskontní úvěr např. 480 000 Kč.
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Příklad - zadání

Dne 2. 6. 2012 dodavatel dodal zboží odběrateli, ten uhradil směnkou se směnečnou sumou 300 000 Kč splatnou dne 12. 12. 2012. Dne 15. 9. 2012 se dodavateli zboží – směnečnému věřiteli naskytla výborná obchodní příležitost, potřebuje peníze. Odprodá tedy směnku za zboží bance. Ta na základě individuálního přístupu stanoví sazbu 10 % p. a. a poplatek 1 000 Kč.

Příklad – výpočet
1. Vypočítáme počet dní, na které byl eskontní úvěr poskytnut, tj. od doby odkoupení do doby splatnosti směnky. U eskontního úvěru se používá metoda ACT/360 standard (mezinárodní, francouzský), tj. v čitateli se uvede skutečný počet dnů a ve jmenovateli 360. 
15 + 31 + 30 + 12 = 88 dní 

2. Vypočítáme diskont.
0,10 x 300 000 x 88/360 = 7 333 Kč

3. Vypočítáme výši úvěru.

300 000 – 7 333 – 1 000 = 291 667 Kč

Výše eskontního úvěru činí 291 667 Kč.
Cvičení
1. Vyhledejte informace o poskytování eskontního úvěru u českých bank.
2. Vysvětlete výhody eskontního úvěru pro jednotlivé zúčastněné strany.
3. Vepište do textu odborné výrazy z oblasti směnky a eskontu.

Dne 12. 5. vystavil podnikatel ……………………………………. směnku, ve které slibuje zaplatit tzv.…………………………………………ve výši 300 000 Kč. Směnka obsahuje slib, proto se nazývá směnkou………………………….. Dne 3. 6. směnku odkoupila tzv………………………………….banka za …………………….tj. úrok, o který se snižuje splatná částka, poskytla tak majiteli směnky tzv…………………….úvěr.
4. Schematicky zakreslete vztahy mezi subjekty, vypočítejte příklad.

Dne 6. 1. 2012 vystavil odběratel zboží směnku znějící na částku 500 000 Kč (včetně úroku), splatnou dne 5. 10. 2012.  Banka majitele směnky (dodavatele zboží, směnečného věřitele) mu poskytla dne 13. 4. 2012 eskontní úvěr s diskontní sazbou 12 %. Vypočítejte výši vyplacené částky.

Test
1. Charakterizujte eskontní úvěr.
2. Vysvětlete pojmy: eskont, diskont.

3. Zakreslete vztahy – směnečný věřitel, směnečný dlužník, banka.



























BANKA – poskytne směnečnému věřiteli eskontní úvěr např. ve výši 280 000 Kč, odkoupí směnku za diskont (udaný v %) a poplatky.

















Fáze III.











Proplacení





Fáze II.








Úvěr





Směnka





Fáze I.

















Směnka (300 000 Kč)





Zboží 





Odběratel zboží – směnečný dlužník





Dodavatel


zboží – směnečný věřitel
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